



Precios de suscripción:
0'50 pesetas
al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIÁSTICA

Anuncios y remitidos
Precios convencionales
Pago adelantado
Administración
Santa Clara, 28

EL CATHOLICISMO EN INGLATERRA

Como complemento de lo publicado ayer sobre los católicos ingleses, nos complacemos en traducir de un periódico extranjero las siguientes líneas:

Después de hacer una acertada reseña del reinado de D. Victoria, dice:

«Cerreros estas breves noticias sobre la vida y sobre el Reino de la augusta Sobeña ahora difunta, con el recuerdo de hechos y de cifras, ya anteriormente aducidos, a los que creemos oportuno dar alguna mayor extensión, supuesto que han de ser un consuelo para todo corazón católico.

Fue bajo el reinado de la Reina Victoria que el 29 de septiembre de 1850, durante el Pontificado de S. S. Pio IX (d. f. m.), quedó restaurada la Jerarquía Católica.

Mientras en 1837, en la época de su elección al trono, tan sólo había cuatro Vicariatos Apostólicos, de docientos a trecientos sacerdotes, pocas iglesias y estas pequeñas, y unos 200 ó 250,000 católicos, hoy se cuentan: 1 Arzobispo metropolitano; 15 Obispos sufragáneos; 2837 Sacerdotes; 1536 Iglesias y Oratorios, y 1.500.000 católicos solo en Inglaterra. En el Imperio Británico hay actualmente 28 Arzobispados, 165 Obispados, 27 Vicarios Apostólicos, 12 Prefecturas Apostólicas, y a la masa de 10 millones 500,000 católicos.

Este desenvolvimiento gigantesco y sobre manera consolador, es fruto de aquella libertad religiosa que siempre ha florecido a la sombra del trono de la Reina Victoria, desenvolvimiento que ha superado a cuento podia desearse en un Estado protestante. Ninguna injerencia de parte del Gobierno en la Administración eclesiástica; las escuelas católicas mantenidas y pagadas por el Gobierno y equiparadas completamente, en cuanto al trato, a las protestantes; reuniones católicas de toda clase permitidas, bajo la máxima de libertad; y la prensa católica no expuesta a los rigores de la censura fiscal.

Las procesiones católicas recorren libremente la ciudad; todos los oficios, todos los cargos del Reino están hoy abiertos a los católicos, de suerte que ya se les encuentra en todas partes, en la magistratura, en el ejército y armada entre los personajes de la Corte, entre las más altas personalidades y el primer Duque del Reino es el Duque de Norfolk, que acaba de ser

vir de blanco a los dardos envenenados de los liberales, parodia viviente e indigna caricatura de la verdadera libertad.»

Después de cifras tan elocuentes huelga todo comentario.

LA INDISCIPLINA DE LOS OBISPOS

Resulta, según ha dicho en el Congreso el grandilocuente D. Melquiades, que los obispos son unos indisciplinados.

¿Que disciplina infringen o quebrantan los obispos?

La disciplina eclesiástica?

Enternamente sometidos están todos ellos a su jefe, el obispo de Roma, el Sumo Pontífice.

¿La disciplina, que podemos llamar civil, del Estado?

Senáñen *El Imparcial* y D. Melquiades el artículo de la ley ó del reglamento a que hayan faltado los obispos.

¿Que defienden la religión?

Pues ¿para qué están los obispos?

Si no la defendieran, si que faltarían a la disciplina eclesiástica y a la civil y a todas las disciplinas.

¿Que concurren al Senado?

Pues ¿para qué los han hecho senadores?

Ah... Sr. D. Melquiades, tanta cosa es hablar en voz altisonante y para la galería, y otra probar lo que se dice sin otro fin que el de sentar plaza de gubernamental hombre del justo medio y querer contentar a todos.

MANEJOS SECTARIOS

Hemos dicho ya que los decretos contra las Congregaciones en Portugal habían sido debidos a instigaciones del gobierno francés, y que la agitación antireligiosa en España estaba fomentada por la masonería francesa.

El gobierno republicano ha protegido semejantes manejos y hasta ha llegado a hacer valer sus buenos oficios cerca del emperador Guillermo II, a fin de que este cierre las puertas de Alemania a los religiosos franceses que huyen de la persecución.

La *Gaceta de Francfort*, órgano oficial alemán, confirma esta información:

«El gabinete Waldeck-Rosesau se ha dirigido en tal asunto a Alemania, la cual ha acogido favorablemente su proyecto.

Si nosotros no hemos sido mal informados, una circular imperial, dada seguidamente, habrá mandado a los obispos de Strasburgo y Metz, que no autoricen el establecimiento de ninguna congregación francesa en el territorio de Alsacia y Lorena.

Al tomar esta medida de prohibición, solo se ha inspirado el gobierno de Berlin en el deseo de ser agradable al gabinete francés, y no le ha guiado a ello ni el temor de introducir un nuevo elemento de «francesación» en los países anexionados, ni la hostilidad contra las órdenes religiosas.

Bajo este último aspecto, el emperador Guillermo ha prometido, como especial merced accediendo a la demanda del nuevo obispo de Metz, del P. Willibrand Benzeler, Abad del Monasterio Benedictino de Santa María de Laad, el establecimiento en Lorena de los monjes zúicos de su orden refugiados en Delle después de su expulsión en 1878 por el gobierno de Soleure.»

El gobierno belga ha sido objeto de las mismas solicitudes oficiales por parte del gabinete francés.

Napoleón, los ingleses y los boers

Un soldado inglés, de regreso de África, relata un curioso incidente ocurrido en un blockhaus, cerca de Brandfort.

Hallábanse los soldados ingleses en un teatro improvisado dentro de un blockhaus representando una comedia titulada *Napoleón*, en la cual tomaba parte hasta el centinela del blockhaus.

De pronto, y cuando más entretenidos estaban actores y espectadores, se oyó gritar a la puerta:

—Yo soy Napoleón; que nadie se inerva.

Eran los boers que, habiendo rodeado el blockhaus, coparon a toda la guarnición con armas y bagajes, incluso los accesorios del improvisado teatro.

LA NIEBLA EN LONDRES

Telegrafian de Londres a «The New York Herald» (edición francesa) que el dia 4 cayó sobre aquella capital una niebla tan densa que la gente se vió obligada a permanecer en sus casas. En ciertos barrios populosos como Piccadilly, Regent street y Oxford street, el tránsito del pú-

vicio se hacía con la ayuda de hachas encendidas. Nadie se aventuraba á cruzar la calle sin llevar una linterna.

En Trafalgar Square la confusión que se produjo entre la gente fué tan grande, que á no ser porque los polizontes, provistos de hachas de viento, favorecían el tránsito, hubieran ocurrido desgracias. No obstante aquel auxilio, hubo varios choques de vehículos, que se destruyeron. Los cocheros no se atrevían á aventurarse al traves de la niebla que se hacia cada vez más densa, y la gente que reside en los suburbios y había ido á la capital á ventilar asuntos tuvo que quedarse en Londres.

Todos los trenes salieron con retraso, moderando la velocidad. «The Daily Mail» asegura que desde hace muchos años no había caído una niebla tan espesa sobre aquella capital.

BOLETIN RELIGIOSO

Domingo, 24.—S. Juan de la Cruz, confesor y Sta. Fermina, virgen.

Lunes, 25.—Sta. Catalina, virgen y mártir.

Martes, 26.—Los Desposorios de Ntra. Señora y S. Amador, obispo y confesor.

Miércoles, 27.—S. Facundo y S. Primitivo, mártires y S. Leonardo de Pertumauricio, confesor.

Cultos.

Domingo, 24.—La misa y oficio divino son de San Juan de la Cruz, confesor, con rito doble segunda clase color blanco, haciendo conmemoración de la Dominica 26 y última después de Pentecostés, señalada con el número 24 y de San Crisógeno, mártir.

En el Rosario fiesta votiva en honor de la Titular con sermón por el Rdo. D. Miguel Pons Gorriarán, Beneficiado del Concordato.

En el Sagrado Corazón de Jesús continua la exposición diaria del Santísimo. Los días festivos se descubre á las 4 y los laborables á las 5 reservándose siempre á las 6.

Lunes, 25.—La misa y oficio divino son de Santa Catalina, virgen y mártir, con rito doble encarnado.

En la Santa Clara á las 10 fiesta en honor de Santa Catalina, con sermón por el Rdo. Sr. Pons Gorriarán, Sochantré de la Catedral,

Martes, 26.—La misa y oficio divino son de los Desposorios de la Beatísima Virgen María, con rito doble mayor color blanco, haciendo conmemoración de San Amaro, obispo de Alejandría y mártir.

Miércoles, 27.—La misa y oficio divino son de San Gregorio Taumaturgo, obispo y confesor, con rito semidoble color blanco.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA NOVIEMBRE LA MISERICORDIA CRISTIANA.

Oracion cotidiana para este mes.

Oh Jesus mio por medio del Corazon Inmaculado de Maria Santísima os ofrezco las oraciones, oíras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos se den más y más á las obras y al espíritu de misericordia.

RESOLUCION APOSTÓLICA

Amar á los que padecen y mostrárselo.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela:

1.^a Las asociaciones religiosas.

2.^a Las necesidades especiales de Menorca.

3.^a Varias necesidades, particulares, y acción de gracias al Sagrado Corazón de Jesús por beneficios obtenidos. Santos Patronos del Apostolado en el mes de Noviembre de 1901, y días en que las celadoras y celadoras pueden ganar indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias.

Dia 11, San Martín Obispo.

19, Santa Isabel, Viuda.

R. I. P.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por los asociados difuntos fallecidos durante el año, y en especial por el alma de un asociado y las de dos asociadas, que fallecieron durante el mes de Octubre.

A. M. D. G.

Alumbrado por acetileno.—El «Diario del Comercio» da cuenta detallada de la instalación del alumbrado público y particular por acetileno, inaugurado en Palamós el 17 del actual.

pueblo culto, y tambien muchas inconveniencias y molestias que pueden traer funestos resultados.

Tiempo.—Continúa éste magnífico, brillando todos los días el sol.

Alumbrado por acetileno.—El «Diario del Comercio» da cuenta detallada de la instalación del alumbrado público y particular por acetileno, inaugurado en Palamós el 17 del actual.

Respecto á las ventajas que (dice el diario) ofrece el nuevo alumbrado por el gas acetileno sistema Ponce, no cabe dudar de ellas; á la ventaja de seguridad absoluta reune la de economía de un 30 al 50 por 100 en el consumo, respecto al gas de huma. Ademas, a pesar de las diferencias de nivel y las distancias kilométricas, las presiones son siempre iguales y su llama no produce oscilaciones.

Manifiesta prueba de que los vecinos de ésta reconocen la superioridad del alumbrado por gas acetileno, sistema Ponce, es el hecho de que los que poseían aparatos automáticos, prescindieron de ellos y se han convertido en abonados de la Compañía.

La instalación de Palamós es suficiente para 8.000 lámparas de 14 bujías. El precio resulta á 18 céntimos de peseta el metro cúbico, incluido el 10 por 100 del Estado.

La fábrica instalada en Palamós, es la primera del mundo en su clase y próximamente se inaugurarán las de Llagostera, Ciudadela (Menorca), Alicante y algunos puntos de Francia.

Menorca

Mahón.—En el vapor correo del domingo llegaron veinte y seis individuos destinados á la sección torpedista de este puerto.

Terminada la misión que le trajo á esta ciudad el domingo último, para revistar las fuerzas de su instituto que forman esta línea, en el vapor correo «Menorquín» esta tarde ha salido de regreso para Palma el Capitán de la Guardia civil Sr. Wilches.

Debido á la gruesa mar que encontró el martes á su salida de este puerto el vapor «Nuevo-Mahonés», tuvo que arribar al de Fornells á la una y media de la tarde.

El farmacéutico que fué del Lazareto de este puerto D. Pedro Gaylán, ha solicitado de la Superioridad la autorización para poder retirar la fianza que tiene constituida para garantir el ejercicio de dicho cargo en aquel establecimiento.

D. Pablo Ruiz, en representación de la «Maquinista Naval», ha presentado en el Gobierno de provincia una solicitud de registro de cuarenta y tres pertenencias de mineral de lignito con el título «La nueva» sitas en el paraje nombrado «Rafalete», del término municipal de Mercadal.

Mallorca

Palma.—En el amplio salón del Palacio Episcopal llamado sala d' es Bisbes, tuvo lugar el dia 17 la sesión general de colaboradores al Diccionario de la lengua catalana convocada por el iniciador de tan gran obra el M. I. Sr. D. Antonio M. Alcover.

Ocupaban la presidencia el M. I. Sr. Alcover y los seis Sres. Secretarios. El resto del salón lo llenaba distinguida concurrencia.

El Sr. Presidente con facil, castiza y elocuente palabra dió cuenta, en mallorquín, de las excusiones filológicas llevadas á cabo por el mismo por las regiones balearonesa; catalana y valenciana; recordando con entusiasmo y gratitud la fraternal acogida que en todas partes le habían dispensado aquellos nuestros hermanos y los cordiales ofrecimientos que le habían hecho.

Después el Sr. Secretario dió lectura á una numerosa colección de cartas en las que, todos los Ilmos. y Rdmos. Sres. Obispos de las diócesis donde se habla nuestra apreciada lengua materna, enviaban su paternal bendición para tan laudable obra.

El M. I. Sr. Presidente, espuso el pensamiento de fundar un Boletín que aparezca cada mes ó cada dos meses y siempre que se creyese necesario, en el que se dé cuenta del estado de los trabajos: de las obras y documentos; de la lista de correspondentes; de las consultas hechas y sus contestaciones; en una palabra, de todo cuanto afecte á la empresa. Ofrecida á los circunstantes la palabra, para que expusiesen lo que creyeran oportuno, nadie hizo uso de ella manifestando completa conformidad con todo lo hecho y propuesto.

Inca.—Ha sido encontrado colgado de un árbol en la finca llamada *Vallera* un muchacho de trece años de edad.

Dicho muchacho poco tiempo antes de atentar contra su vida había estado jugando al truco con un amigo suyo.

Con gran solemnidad se celebró en esta ciudad de Inca, la fiesta que el Círculo de obreros católicos dedica á sus excelsos patrones Jesús María y José.

Por la mañana hubo comunión general, acercándose á la sagrada mesa unos cien socios del Círculo, jóvenes en su mayoría.

A las diez y media se celebró misa mayor, predicando el orador sagrado D. Miguel Costa y Llobera.

Por la noche tuvo lugar una velada literaria-musical en los salones del Círculo pronunciándose varios discursos en mallorquín que fueron del agrado de toda la concurrencia que había asistido al acto.

Felanitx.—El domingo 17 tuvo lugar la bendición del nuevo edificio destinado á hospital y hospicio de esta ciudad.

Conforme estaba anunciado salió para dicha ciudad el Ilmo. Sr. Obispo, acompañado de los canónigos Sres. Vidal y Rotger y otros sacerdotes.

Al entrar el tren en agujas, las campanas de todas las iglesias de la ciudad se echaron al vuelo. Fueron á recibir al Ilmo. Sr. Obispo, todas las autoridades eclesiásticas y civiles y una inmensa multitud de gente.

La bendición del hospital y hospicio fué un acto verdaderamente solemne. Ante todo bendijo el Sr. Obispo, con las solemnidades de rúbrica, la capilla de dicho establecimiento benéfico. Después visitó, una por una, las dependencias que comprenden al hospital y hospicio, bendiciéndolas también.

Al mediodía, se obsequió con una comida en el comedor del establecimiento á los pobres de Felanitx.

Los pobres fueron servidos por las Hermanas de San Vicente de Paúl, á cuyo cuidado está encomendado el establecimiento. Este está formado de planta baja y dos pisos, y su fachada es de grandes dimensiones.

Sus habitaciones son de mucha cabida, ventiladas y reunen condiciones higiénicas.

Por la tarde tuvo lugar la tómbola, que gracias á los esfuerzos hechos, se consiguió obtener unos tres mil objetos con destino á ella.

"La fiesta fué solemne y Felanitx presentaba el aspecto de un dia de grande fiesta.

Ibiza.—Con objeto de ir á pescar calamares salió del puerto llamado *Cala* en sujeto acompañado de un amigo suyo. Cuando llegaron al sitio llamado *Cala Gros* salió uno á tierra para recoger una caña y un cenacho que había dejado en dicho punto.

El que se quedó en la barca, á poco tiempo oyó una fuerte detonación, cosa que le hizo saltar á tierra y acudir al lugar donde se había dirigido su amigo. Una vez allí llamó á este; pero, en vista de que nadie le contestaba, se dirigió á la orilla, y vió que sobre el mar flotaba el cadáver de su amigo.

De las averiguaciones hechas resulta que este disparo un petardo con tan mala suerte que le produjo la muerte.

un telegrama de Las Palmas Gran Canaria en el cual se da cuenta de la llegada á aquél puerto del vapor que presta servicio entre Muni y la Península.

En dicho buque navegaba de regreso á España, el Sr. Jover, Presidente de la Comisión que se ha hecho cargo de la nueva colonia.

A los pocos días de viaje, el Sr. Jover atentó contra su vida. Herido gravemente, hubo tiempo de administrarle los últimos sacramentos. Falleció á las pocas horas y fué enterrado en el mar.

El suceso causó á bordo honda impresión.

Según se dice, el Sr. Jover padecía hace tiempo una cruel dolencia que no ha podido sufrir y que le ha llevado á poner término á su vida.

Madrid, 18.—Continúa la agitación entre los estudiantes de Barcelona. Los ánimos se halian divididos. Aplauden unos á los católicos otros les silban.

Son frecuentes los alborotos y muy á menudo la policía carga contra los amotinados que tienen los alrededores de la Universidad en confusión perpetua.

Madrid, 18.—En el Consejo de Ministros se ha acordado ampliar la línea de Menorca.

Se establecerá una nueva expedición entre Mahón y Barcelona con escala en Alcudia y Ciudadela.

Para ello se aumentará la subvención á línea de correos.

Madrid, 18.—A causa de lo delicado de su salud Su S. el Papa ha desistido de recibir en masa á los peregrinos llegados á Roma solemnemente.

Su Santidad se siente fatigado.

Telegramas que se reciben de las provincias dicen que en varias ciudades, se han celebrado mitines obreros, en protesta de la nueva Ley de Huelgas, publicada por el señor Gonzalez.

Madrid, 18.—En el Consejo de Ministros se ha aprobado un Real Decreto fijando el próximo contingente del ejército en cincuenta mil hombres.

Se ha prorrogado el plazo del indulto concedido á los prófugos y desertores.

Se ha acordado instruir expediente al Rector de la Universidad de Barcelona Sr Garriga.

Madrid, 18.—Despachos de Barcelona dicen que en una fábrica del Hospitalet ha ocurrido un hundimiento.

Hay quince heridos graves.

Madrid, 19.—En el Senado el Marqués del Campo censura las deficiencias que se notan en el servicio sanitario de la nueva colonia de Muni. Gran número de colonos se hallan enfermos.

El Ministro de Marina promete que el Gobierno atenderá á corregir las deficiencias del servicio.

Madrid, 20.—Telegramas de Valencia dicen que los estudiantes amotinados apedrearon el Instituto y el Hospital, con el fin de que se suspendieran las clases.

La benemérita acudió á atacar el alboroto. La fuerza dio algunas cargas que causaron algunos heridos.

Sección de noticias.

EXTRANJERO

La familia religiosa en Francia la componen (pronto diremos la componían) 160.000 almas. Sostienen dentro de Francia:

Casas cunas de maternidad, 498.

Casas para niños huérfanos y enfermos, 1.584. Escuelas de corrección y casas de refugio, 251. Escuelas profesionales, 517. Casas de misericordia, Hospicios y Hospitalares, 8.836.

Casas de Socorro, 330. Asilos, 814. Establecimientos de salvamentos y otras obras, 1.683.

Total de fundaciones sostenidas por las Congregaciones, 14.513.

Los asistidos en estas casas son:

Enfermos y ancianos, 110.000.

Huérfanos, 60.000.

Imposibilitados, ciegos, locos y sordomudos, 68.000.

Mujeres arrepentidas, 12.000.

Total de desgraciados, 250.000.

Se emplean además en las misiones de Argelia, Egipto, Sudán, Zambeze, Senegal, Guinea, Madagascar, Siria, Tonkín, Annam, Corea, Japón, China y Oceania.

Misioneros Sacerdotes, 4.500.

Misioneros no Sacerdotes, 4.000.

Religiosas misioneras, 10.500.

Total de misioneros, 19.000.

La riqueza de las Congregaciones son 475 millones de francos.

Repartida esta cantidad entre los 16.000 Religiosos, toca á cada una la enorme cantidad de 42.781 francos, cuya renta diaria no llega á media peseta, ó lo que es lo mismo, á 50 céntimos de franco.

En un reciente Congreso internacional de beneficencia demostró Mr. de Rivière que los socorridos por la beneficencia privada de las Congregaciones religiosas es casi igual á los socorridos por la beneficencia pública del Estado. El presupuesto de éste para la citada beneficencia, según la estadística oficial, asciende á 253.527.115 francos. En cambio la beneficencia hecha por las Congregaciones resulta gratis al Estado francés.

Además educan DOS MILLONES de niños las Congregaciones.

Un solo ciudadano francés, Mr. Rothschild, posee más del doble que todas las Congregaciones juntas de Francia, pues este judío tiene la friolera de 1.000 millones de francos y nadie molesta á este pobrecito.

Los datos anteriores se han escrito en honor de la verdad y de la justicia.

VARIEDADES.

Póñese actualmente sobre el tapete la cuestión de si el inventor, desconocido hasta ahora, de los trenes blindados, que constituyen la novedad técnica sensacional del día, revelada en la guerra sudafricana, merece el premio Nobel.

Es sabido que Alfredo Nobel, el célebre inventor de la dinamita, creador de la ciencia moderna de los explosivos, quiso servir la causa de la humanidad y de la paz imaginando los más formidables medios de destrucción.

Su idea, justa, aunque paradógica en apariencia era que pensaba hacer la guerra imposible por la invención de máquinas destructoras cada vez más poderosas, basta hacer comprender á los pueblos que la bravura del soldado es inútil y vana; que la obra de destrucción mecánica, elevada en una escala monstruosa, no hace nada por la causa de una nación, y que sólo la fuerza de la lógica debe regular las dificultades internacionales.

Alfredo Nobel ha creado un premio de 100.000 francos para adjudicarlo anualmente al que sirva mejor así la causa de la paz universal.

Moltke fué el primero que comprendió la utilidad de los trenes blindados en campaña.

Su realización data, pues, del año 1880.

La locomotora, órgano principal del monstruo, lleva sus piezas delicadas protegidas con gruesas planchas de blindaje.

Va colocada en medio del tren, á diferencia de los ferrocarriles ordinarios. El convoy se compone de siete vagones. Así los órganos de combate y el motor van mejor protegidos.

Los dos vagones extremos van sobre básculas bien blindados y provistos de cañones Maxim.

Lleva también dos piezas de á 12 de tiro rápido.

El coche puede girar en tales límites que las dos piezas cubren con su fuego 135° á cada lado del tren.

Los demás vagones se destinan á Oficiales y material de campaña.

Compréndese como funcionan estas máquinas de guerra y cómo aumentan los medios de destrucción, constituyendo una fortaleza móvil, que puede ir de un lado á otro sembrando la muerte con vertiginosa rapidez.

Un periódico de Berlín ha dado recientemente á conocer muy curiosos detalles acerca de la correspondencia que reciben y contestan diariamente los principales soberanos europeos.

Empleando, si es lícito, un término sportivo, puede asegurarse que en este terreno el Papa es el que bate el record con gran ventaja, por cuanto que recibe diariamente 22.000 ó 23.000 cartas y periódicos.

El Emperador Guillermo II escribió mucho. Desde que ocurrió el fallecimiento de la Reina Victoria usa papel enlutado. En tiempos normales usa grandes hojas de papel, de color azul pálido ó gris oscuro, que se doblan una sola vez.

En el ángulo superior izquierdo de la carta están estampadas las armas y el blasón, admirablemente iluminado, del soberano.

Tanto las unas como el otro son en extremo complicados, toda vez que se componen de la Cruz blanca de Malta, á cuyo alrededor se ve el cordón de la Jarretera con la leyenda *Honi soit qui mal y pense*. En el interior de dicha cruz figura la del Aguila Negra, y el conjunto está coronado por la diadema imperial.

Los sobres que utiliza Guillermo II son cuadrados y de gran tamaño.

El Rey Eduardo VII usa actualmente, como es natural, dado el fallecimiento de su madre, papel de luto.

En cuanto éste pase, volverá á seguir los hábitos que practica desde hace veinte años, ó sea, á usar papel oscuro, de pequeñas dimensiones, que ostenta en el ángulo superior de la izquierda su monograma en negro.

El papel de cartas de su esposa, la Reina Alejandra, varía frecuentemente de forma, de color y de dimensiones.

Cuando era Princesa de Gales, imponía la moda en este particular y era fielmente observada por la parte femenina de la alta sociedad inglesa.

ANUNCIOS

BOLETINAS SEVILLANAS

Clase extra 50 cént. de peseta libra de 400 gramos al por mayor y menor.

Confitería y Pastería de Gaspar Triay

7, MAHON, 7

ALMANAQUES

DE LAS CONFERENCIAS DE

SAN VICENTE DE PAUL

Se venden á 0'30 uno en casa de D. Juan Oliver, Notario Quintana número 3.

CALENDARIOS DEL



CORAZÓN DE JESÚS
1902

Se acaban de recibir en esta imprenta de todas clases.

TIPOGRAFÍA CATÓLICA DEL S. CORAZÓN DE JESÚS.
Calle de José M. Quadrado, 6.

JULIAN TICOUAT FEMENIAS

CIRUJANO-DENTISTA

DOLORES, 23

Especialidad en la construcción de dentaduras artificiales sin cubrir el paladar.

Extracciones sin dolor.—Empastes de todas clases.

DOLORES, 23